

东海母婴保健技术服务
执业许可校验结束

东海县卫生局组织妇幼保健所、卫生监督所等单位相关人员于8月11日至14日对全县所有开展母婴保健技术服务的医疗机构进行了执业许可年度校验。

本次校验以《母婴保健法》、《江苏省助产技术服务评审标准》、《江苏省医疗机构助产技术服务质量评价标准》等为依据，严格按照相关标准对各单位进行现场检查，特别是人员资质、硬件条件、服务质量和满意度等进行了逐一核对，对存在问题的单位下发了整改通知书，暂停其开展母婴保健相关技术服务，责令其限期整改，到期整改不达标者，取消其母婴保健技术服务执业资质。（马晶鑫）

东海县召开重大妇幼卫生服务项目培训会



东海县妇幼保健所于8月5日在五楼会议室召开重大妇幼卫生服务项目培训会，各乡镇重大妇幼卫生服务项目工作人员参加了本次培训。培训的主要内容是2014年东海县各重大项目管理方案及绩效考核方案，对方案内容进行了详细的说明，并对上半年工作中存在的问题进行了指导，并对下半年的工作提出了要求。（马晶鑫）

灌南妇保所开展半年工作检查

灌南县半年公共卫生检查工作日前结束。检查工作持续一周时间，检查项目包括基本公共卫生及四项重大公共卫生项目。专家组详细了解各单位工作状况、工作进度。

检查中，专家组按照相关标准在详细查看台账资料、电话访问分娩补助、叶酸补服等项目的基础上，采用排查的方式一家一家查，每家都不遗漏，并以每家必须查出缺点为目标，同时坚持公平公正的原则，确保此次大检查富有成效。检查结束后，专家组对每家检查结果进行打分，并上报卫生局，做到了有标准、有差距、有激励、有目标“四有”检查。并对下半年工作进行了安排。（代宇庆）

灌南近800名儿童入园体检

灌南县妇幼保健所秋季儿童入园体检工作结束，体检人数达769名。

新生入园前健康检查是防止传染性疾病传入托幼园所的第一关，为防止传染源的带入，幼儿园都必须要求儿童进行入学体检，筛查传染源。为平均每日体检量，错过体检高峰期，避免体检扎堆现象，儿童保健中心认真做好物资筹备及人员安排，保证了体检工作的有序开展。

体检主要对象是本年度秋季托幼机构入园的新生，主要检查身高、体重、视力、内外科、血常规、肝功能等项目，通过对这些项目的检查能及时发现贫血、营养不良、肥胖、龋齿、视力异常及外生殖器异常等情况。儿童入园体检工作为更好地了解和掌握每名幼儿生长发育特点以及健康状况提供了重要依据。（代宇庆）



致胜一球 受益一生

为促进社会和公众对母乳喂养重要性的正确认识和支持母乳喂养，以第23个世界母乳喂养周为契机，赣榆区妇幼保健院于2014年8月1日至7日开展了母乳喂养宣传周活动，并于8月1日组织妇幼保健专业人员在院门前开展了母乳喂养宣传咨询专题活动。活动紧紧围绕“母乳喂养：致胜一球，受益一生”的主题，通过发放宣传资料，向过往家长讲解母乳喂养的好处，特别是讲解了母乳中含有丰富的免疫球蛋白，有助于婴幼儿成长。

本次宣传活动向群众普及母乳喂养知识，共悬挂横幅1条、发放保健知识指导宣传资料折页约200余份、接受群众咨询100余人次。通过此次宣传，提高了群众对母乳喂养好处的知晓率，促进了我区母乳喂养率的提高，获得了群众的好评。（滕爱）



灌南启动妇幼健康技能考试

灌南县妇幼保健所日前在六楼会议室开展妇幼健康技能考试，全县从事围产期保健、妇女保健和儿童保健工作的相关人员参加了这次考试。

为取得好成绩，为我连云港市争光添彩，该所经过严格把关，层层选拔全县相关工作精英参与此次技能竞赛，

为参考人员发放统一题库，并通过定期考试，开展阶段性学习情况摸底。第一轮摸底考试，参考人员一个小时内就完成了答题。通过这次摸底考试，使参考人员认识到自己在过去的复习中出现的薄弱环节，方便查漏补缺，为下一阶段学习提供了参考。（代宇庆）

灌云启动人民满意医院创建工作

灌云县妇幼保健所日前召开创建“人民满意医院”动员大会，就创建“人民满意医院”的目标、内容、方法、步骤作了动员与部署，把创建工作作为改进行业作风、加强职业道德建设的载体，全面落实“三好一满意”、“医疗质量内涵提升年”和“改善医疗服务24条具体措施”。



创建工作始终朝着预定目标迈进。（何云梅）

灌云举办母乳喂养周宣传咨询活动



8月6日，灌云县妇幼保健所养的技巧、发放倡议书，呼吁社会和公众积极鼓励和支持母乳喂养，拓宽母乳喂养的内涵，引导群众树立科学喂养的理念，营造保护、促进和支持母乳喂养良好的社会氛围。现场免费发放宣传彩页1000余份。（何云梅）

灌云举办埃博拉出血热疫情防控知识培训班



为进一步落实埃博拉出血热疫情防控措施，普及埃博拉出血热防控相关知识，8月25日下午，灌云县妇幼保健所组织全所医务人员开展埃博拉出血热防控知识培训。通过培训，参训人员对埃博拉出血热传染源、传播途径、临床表现、流行特征、防控措施有了初步了解。

培训结束后现场进行了知识考试，学员全部通过测试，达到了举办此次培训班的预期效果。（何云梅）

海州区开展“世界母乳喂养周”宣传

为营造海州区母乳喂养良好的社会氛围，进一步提高婴幼儿母乳喂养率，8月4日上午，海州区妇幼保健所组织4名妇、儿保专家在浦南社区卫生服务中心门口开展了以“母乳喂养：致胜一球、受益一生”为主题的“世界母乳喂养周”宣传活动。

活动现场，通过悬挂条幅、摆放展板、发放宣传册、现场答疑等宣传方式，对广大的准妈妈、儿童家长大力宣传母乳喂养的好处、纯母乳

喂养的重要性、婴幼儿喂养的关键信息、促进母乳喂养十项措施等，号召全社会关心、支持和促进母乳喂养，传播科学育儿知识。活动期间共发放宣传资料1000余份，接受群众咨询200余人次，免费检测血压300余人次。

通过活动的开展使大家了解了成功促进母乳喂养相关知识，使全社会积极鼓励和支持母乳喂养，拓宽母乳喂养的内涵，创造一种爱婴、爱母的社会氛围。（王永红）



赣榆妇幼保健工作半年检查结束

为进一步促进我区各项妇幼保健重点工作的顺利开展，确保完成2014年省市各项工作目标，日前，赣榆区卫生局组织相关人员对基层妇幼保健重点工作进行了督导检查。

此次督导内容包括妇女保健、儿童保健、妇幼重大项目工作的开展情况。督导组采取现场检查、电话核实、查阅有关资料等形式，对工作中存在的许多问题进行现场指导和提出合理化建议，指导各乡镇认真做好孕产妇早孕建卡和0-6岁儿童保健工作，切实有效做好产后访视和新生儿访视工作。

此次督导25个乡镇卫生院，通过督导，各镇妇产科、妇幼保健人员、儿童保健人员均有很大收获。他们不但掌握了妇幼保健知识，而且提高了妇幼保健服务水平，更好地为妇女儿童健康保驾护航。（滕爱）

赣榆妇幼保健院引进罗氏化学发光仪

近日，赣榆区妇幼保健院新引进的罗氏化学发光仪安装调试完毕，调试、定标、人员培训等工作已逐步到位，此项目已开始应用于临床。

为使全院人员认识到罗氏发光仪的作用及临床检验意义，我院还专门邀请罗氏诊断产品（上海）有限公司项目专家王敬瑜到院授课。就《罗氏妇幼健康检测项目》这一课题，重点讲解了Torch产前筛查的临床意义、唐氏综合征孕早期筛查的检测项目、妊娠期甲状腺疾病筛查项目、性激素检测项目等。

此次培训，为我院罗氏化学发光仪检测项目的开展和实施奠定了坚实基础，同时项目的开展将为临床提供更为可靠的诊断依据，大大提高诊疗技术水平。（滕爱）

海州区举办托幼机构卫生保健人员培训班

为加强海州区托幼机构的卫生保健管理工作，提高托幼机构卫生保健服务能力和服务质量，海州区妇幼保健院于8月23日-24日邀请市妇幼保健院两名儿保专家在裕华宾馆二楼会议室举办全区托幼机构卫生保健人员培训，此次培训分两期，共计培训62个托幼机构的保健人员近400人。

培训重点目标一是明确卫生保健工作的要求，托幼机构和卫生保健人员有哪些应知应会的内容；二是各托幼机构要加强防范，从预防角度做好卫生保健工作；三是解决部分托幼机构及卫生保健人员无证经营、无证上岗问题。

培训中，市妇幼保健院健康教育科吴海倩主任及张悦欣副主任医师分别对儿童营养保健、体格锻炼、健康检查、卫生消毒；儿童心理卫生、疾病预防、体弱儿童的管理通过幻灯片讲座的方式进行了详细讲解。培训后采取笔试的形式进行了考核，对考核合格的卫生保健人员现场颁发了《海州地区托幼机构保育员上岗培训证书》。（王永红）